
Fonctions sinus et cosinus.

Exercice

Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes puis donner les solutions appartenant à l'intervalle I=[ 0 ;2π ]

1. cos(2 x−π
3 )⩾−

√3
2

2. sin(−2 x+π
4 )⩾

1
2
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Fonctions sinus et cosinus.

Correction

1. cos(2 x−π
3 )⩾−

√3
2

On pose X=2 x−π
3 , et on considère l'inéquation cos X⩾−

√3
2

.

On considère un cercle trigonométrique rapporté au repère orthonormal (O ; i⃗ , j⃗) .

On place sur l'axe des abscisses le point H 0 tel que O⃗H 0=−
√3
2

i⃗ .

On  note M 1 et M 2 les  points  d'intersection  de  la  perpendiculaire  à  l'axe  des  abscisses  et  du  cercle 
trigonométrique.
(i⃗ ; O⃗M 1)=X 1+2k π

(i⃗ ;O⃗M 2)=X 2+2 k π

cos X 1=cos X 2=−
√3
2

Soit M un point du cercle trigonométrique et H son projeté orthogonal sur l'axe des abscisses.
(i⃗ ;O⃗M )=X+2 k π

X 1=−
5π

6
et X 2=

5π

6
.

cos X≥−√3
2


−5π

6
+2k π⩽X⩽

5π

6
+2 k π

Or, X=2 x−π
3

⇔
−5π

6
+2k π⩽2x−π

3
⩽

5π

6
+2k π

⇔
−5π

6
+π

3
+2k π⩽2x⩽

5π

6
+π

3
+2k π

⇔
−π

2
+2k π⩽2x⩽

7π

6
+2 k π
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Fonctions sinus et cosinus.

⇔ −
π

4
+ k π⩽x⩽

7π

12
+ k π

s= [−π
4
+k π ;

7π

12
+k π] , k∈ℤ

s∩ I= [0 ;
7π

12 ]∪[ 3π

4
;
19π

12 ]∪[ 7π

4
;2 π]  

2. sin(−2 x+π
4 )⩾

1
2

On pose X=−2 x+π
4 et on considère l'inéquation sin X⩾

1
2

.

On considère un cercle trigonométrique rapporté au repère orthonormal (O ; i⃗ , j⃗) .

On place sur l'axe des ordonnées le point K 0 tel que O⃗K 0=
1
2

j⃗ .

On  note M 1 et M 2 les  points  d'intersection  de  la  perpendiculaire  à  l'axe  des  ordonnées  et  du  cercle 
trigonométrique.
(i⃗ ; O⃗M 1)=X 1+2k π

(i⃗ ;O⃗M 2)=X 2+2 k π

cos X 1=cos X 2=−
√3
2

Soit M un point du cercle trigonométrique et K son projeté orthogonal sur l'axe des orthogonal.
(i⃗ ;O⃗M )=X+2 k π
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Fonctions sinus et cosinus.

X 1=
π

6
et X 2=

5π

6
.

sin X⩾
1
2

⇔
π

6
+2 k π⩽X⩽

5π

6
+2k π

Or, X=−2 x+π
4

⇔
π

6
+2 k π⩽−2x+π

4
⩽

5π

6
+2k π

⇔
π

6
−π

4
+2 k π⩽−2x⩽

5π

6
−π

4
+2k π

⇔
−π

12
+2k π⩽−2x⩽

7π

12
+2k π

⇔
π

24
− k π≥ x≥−

7π

24
− k π

(on peut remplacer k par -k)

s= [−7π

24
+k π;

π

24
+k π] , k∈ℤ

s∩ I= [0 ;
π

24 ]∪[17π

24
;
25π

24 ]∪[ 41π

24
;2π]
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